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	Ecran LCD LED
	



Centre d’intérêt n°1 : Identification des éléments du système ainsi que leurs normes
Compétences visées :

· C2.1 Faire un bilan de l’existant.

· C2-2 Recueillir les informations relatives à l’exploitation et aux caractéristiques des éléments de l’installation.

Savoirs associés : 
· S0 - 2.1 Les systèmes de réception, de lecture et d’enregistrement numérique

· S2 - 1 Acquisition et restitution de l’information

Matériels à disposition :
· Dossier TV_été2008.
· Manuel d’installation  de la TV LCD SAMSUNG.
· Dossier terminologie HD (questions – réponses).
Problématique et cahier des charges d’installation :
Mr dupont souhaite recevoir les chaines TNT (numérique) et les chaines analogiques sur son téléviseur. Il veut que ces chaines soit ranger de la manière suivante :

	Chaine
	Canal
	Nom du canal
	Verrouillage
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	1
	TF1
	non
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	2
	FR 2
	non
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	3
	FR 3
	non
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	4
	CANAL
	oui


Objectif :  
Identifiez les équipements du système ainsi que leurs interconnexions, et justifiez les choix technologiques de l’installation.
1) Caractéristiques générales de l’écran LCD :
Pour répondre aux questions suivantes, aidez vous soit de l’ordinateur mis à disposition avec Internet, soit des documents ressources  joints à ce TD.
1.1) Relever sur le téléviseur sa référence :

[image: image16.png]
1.2) Que signifie le premier chiffre de la référence :
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1.3) En quelle unité est exprimée la taille de l’écran ?
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1.4) A combien de centimètre correspond un pouce ? 
[image: image19.png]



1.5) En vous aidant des questions précédentes, réaliser le calcul afin de trouver la taille de l’écran en cm :


1.6) Comparer votre résultat avec les documentations techniques ou avec les caractéristiques sur le site constructeur:


1.7) Que signifie le W805 à la fin de la référence (aidez vous du site internet du constructeur) :



1.8) Donner la technologie de cet écran (LCD ou plasma) : 

1.9) Donner la technologie du rétro-éclairage utilisée par ce téléviseur (aidez vous du document « spécificités Technique Tv ») et expliquer succinctement son fonctionnement (aidez vous d’Internet) :




Pour les questions suivantes aidez vous d’Internet
1.10) Donner la signification du terme LCD : 


1.11) Compléter le tableau ci dessous en cochant ce que doit posséder obligatoirement un écran pour obtenir l’un des deux logos ci–dessous :

	Logo
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	Format 16/9ème
	X
	X

	Minimum une entrée HDCP
	X
	X

	Minimum une entrée YUV
	X
	X

	Minimum une entrée HDMI
	X
	X

	Une résolution de 720 lignes minimum
	X
	X

	Une résolution de 1080 lignes minimum
	
	X

	Lecture des flux 720p et 1080i
	X
	X

	Lecture du Flux 1080p 50/60Hz
	
	X

	Lecture du Flux 1080p 24Hz
	
	X

	Tuner TNT HD MPEG4
	
	X


1.12) Avec l’aire du numérique, il existe actuellement trois résolutions différentes pour les dalles. Lesquelles ?

1.13) Que signifie le terme 1080p ?


1.14) Donner la résolution de notre téléviseur :


1.15) En vous aidant de la question précédente, donner le nombre de pixel de cet écran :


1.16) En quoi est ce mieux d’avoir un écran qui possède plus de ligne donc plus de pixel ?


1.17) Que signifie les lettes « p » ou « i » que l’on retrouve sur les expressions « 1080p » ou « 1080i » : 



2) Caractéristiques électrique de l’appareil :
4.1) Compléter les cadres ci-dessous de l’étiquette énergétique :
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4.2) En vous aidant de la consommation annuelle de l’écran. Calculer le nombre d’heure par jour de fonctionnement de ce téléviseur pour arriver à ce résultat :


4.3) Comparer votre résultat à celui donné dans le document constructeur « Spécificités techniques TV » dans le chapitre Écologique et économique :


4.4) Relever la tension d’alimentation de ce téléviseur sur la plaque signalétique et sa consommation en Watt : 


4.5) En connaissant la tension d’alimentation est la puissance consommée par la télévision, calculer le courant que devra fournir la prise électrique : 



4.6) En vous aidant de la page 5 du document « Normes NFC 15-100 » de chez Legrand, donner le calibre du disjoncteur que l’on doit avoir pour un circuit prise : 


4.7) Donner le nombre maximum de prise que l’on peut avoir sur ce disjoncteur :


4.8) Est-ce que ce disjoncteur supportera la consommation de ce téléviseur ?



1.18) En vous aidant d’Internet et de vos connaissances, donner la définition des différents logos qui sont présents sur l’emballage du téléviseur : 

	Logo
	Signification du Logo
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	Ce logo signifie que le téléviseur est capable de restituer des films en 3D à condition que les utilisateurs utilisent les lunettes adéquates.
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	Ce logo signifie que le téléviseur intègre un point d’accès Wi-Fi ce qui va lui permettre d’échanger des informations avec différents appareils (télécommande, téléphone portable, home cinéma…)
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	Ce logo Digital Living Network Alliance signifie que le téléviseur est capable de partager des données avec d’autres appareils possédant eux aussi cette technologie et cela sans aucune connexion physique.
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	Ce logo signifie que le téléviseur intègre directement un décodeur TNT MPEG4 c’est-à-dire Haute résolution 1920 x 1080. Mais il est aussi compatible MPEG2 720 x 1080.
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	Ce logo signifie que ce téléviseur possède une ou plusieurs prises HDMI. Pour en connaître le nombre et leur norme il faut regarder les caractéristiques de ce port (version 1.1 ou version 1.2 ou version 1.3 ou version 2.0).

	
[image: image13.png]Dynamic
Edge

==





	Ce logo signifie que le rétro-éclairage de la dalle utilise la technologie Dynamic Edge Led (Leds blanches placées tout autour de la dalle).
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	Ce logo signifie que ce téléviseur possède un port USB. Pour savoir ce qui peut être lu par ce port il faut aller voir les caractéristiques techniques liés à ce port USB (JPEG, AVI…).
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	HDTV signifie que ce téléviseur possède obligatoirement un tuner TNT HD. Ensuite le 1080p signifie qu’il dispose d'une définition verticale minimale de 1080 lignes


3) Document fnac recul par rapport à la tv
En vous aidant du dossier fnac sur les téléviseurs 2013 : 
1.19) Donner les deux technologies les plus connues :

1.20) Quelle est la technologie qui est présente dans toutes les tailles ?

1.21) Pour profiter au mieux du 16/9eme, quelle est la distance préconisé pour notre téléviseur ?

1.22) En moyenne, quelle est la durée de vie d’un écran LCD en nombre d’heure ?

1.23) En vous aidant de la question précédente, donner le nombre d’année de fonctionnement de la dalle d’un téléviseur LCD si on ne le regarde que 3h par jour ?

1.24) Dans le document Fnac les téléviseurs sont testés et évalués. Donner les 6 critères d’évaluations :


1.25) Donner une brève définition de ces 6 critères :


1.26) Donner les notes reçues par notre téléviseur dans le test ? Est-il dans la moyenne de ses confrères ? Où est-il en difficulté ?

4) Le fonctionnement de la 3D :
1.27) Pourquoi percevons-nous les images en relief ?

1.28) Aujourd’hui combien de solution technique sont utilisent les fabricants ? Donner leurs noms.

1.29) Expliquer brièvement le fonctionnement des deux technologies :

1.30) Donner les avantages et les inconvénients présentés des deux technologies :

1.31) Donner les avantages et les inconvénients présentés des deux technologies :

1.32) Donner l’utilité de posséder une télévision connectée :
















LCD = Liquid Crystal Display = Ecran à cristaux liquides












































Le disjoncteur 20A permet de donner de l’énergie à 8 prises à condition que la section des câbles soit tous en 2,5 mm². On peut aussi avoir qu’un disjoncteur de 16A pour 5 prises câblées en 1,5mm².





Ce disjoncteur supportera largement la consommation du téléviseur car celui-ci ne consomme que 0,265A au maximum alors que le disjoncteur à une limite de 16A. Cependant il faudra vérifier la consommation des autres appareils qui seront branchés sur les 7 autres prises.





En comparant les résultats, on constate le même ordre de grandeur qui est d’environ 4h de fonctionnement par jour. Comme cela est stipulé dans la documentation technique, cela va dépendre de l’utilisation que l’on fait du téléviseur.





( Validation professeur





Le nombre total de pixel est de  2 073 600 car 1920 x 1080 = 2 073 600 pixels





La résolution de notre téléviseur est de 1920 x 1080 (1080p).





Modèle du téléviseur




















Consommation annuelle


























L’étiquette énergétique est unique pour les 27 états membres de l’union Européenne et ne nécessite aucune traduction.





Marque du téléviseur





Puissance en Watt





Taille du téléviseur





Classe énergétique


A représente la classe la plus économe





Ce téléviseur utilise la technologie Dynamic Edge Led  ce qui signifie que c’est un Rétroéclairage par LEDs blanches placées sur les côtés de l'écran (écran slim). En moyenne il y a entre 300 et 400 LEDs qui entourent le périmètre de l’écran. Ceux qui permet d’éclairer une seule plaque photoconductrice qui va propager la lumière neutre (blanche) à l’ensemble la dalle.





C’est un écran à technologie LCD





Le W805 signifie que cet écran appartient à la série W8 de chez Sony. Cela définit son design mais aussi des propriétés techniques comme la résolution 1920 par 1080, la technologie DLNA ou encore la 3D qui sera passive pour la série W8 alors qu’elle est active pour la série W9…). 





Notre résultat correspond bien à la caractéristique du constructeur qui est de 107cm.





42 pouces cela donne 42 x 2,54 = 106,68 donc environ 107 cm





Un pouce correspond à 2,54cm





La taille d’un écran est toujours exprimée en pouce.





Le premier chiffre de la référence c’est-à-dire 42 correspond à la taille de l’écran (diagonale de l’écran).





La référence de ce téléviseur est 42W805A.








( Validation professeur


















































Les deux technologies les plus connues sont le téléviseur LCD ou plasma.








( Validation professeur






























































p signifie affichage « progressif » et i signifie affichage « entrelacé ». Manière dont le signal source est créée ou affiché.


























L’utilité de posséder une télévision connectée en Wi-Fi, en Ethernet ou en DLNA est de pouvoir par exemple accéder aux fichiers multimédias présents sur le réseau (via un pc, disque dur ou un serveur…) ou encore accéder à des fichiers multimédias présents sur Internet (via des applications du téléviseur, du navigateur présent sur celui-ci…). 


Le Wi-Fi permet également de transformer nos Smartphones ou Tablettes en télécommande du téléviseur.











La technologie passive à  des lunettes peu chères et légères par contre la définition est divisée par deux (car une ligne sur deux pour l’œil gauche et l’autre ligne sur deux pour l’œil droit).


La technologie active préserve la définition de base de l’écran (1080 lignes pour chaque œil), par contre les lunettes sont chères et plus lourdes, de plus il ne faut pas oublier de les recharger car elles fonctionnent sur piles. Et enfin elles réduisent légèrement la luminosité.











La technologie passive à  des lunettes peu chères et légères par contre la définition est divisée par deux (car une ligne sur deux pour l’œil gauche et l’autre ligne sur deux pour l’œil droit).


La technologie active préserve la définition de base de l’écran (1080 lignes pour chaque œil), par contre les lunettes sont chères et plus lourdes, de plus il ne faut pas oublier de les recharger car elles fonctionnent sur piles. Et enfin elles réduisent légèrement la luminosité.











La technologie passive fonctionne avec des filtres polarisants (un se situant sur la tv et les autres sur les lunettes) qui permettent de polarisés dans un sens les lignes devant aller à l’œil gauche et dans l’autre sens les lignes allant à l’œil droit.


La technologie active fonctionne de façon très différente. Le téléviseur envoi d’abord une image pour l’œil gauche et ensuite une image pour l’œil droit et à nouveau une pour l’œil gauche et ainsi de suite. La Tv est synchronisée avec les lunettes ce qui permet d’obturer l’œil droit quand on envoie l’image pour l’œil gauche et inversement.











Aujourd’hui, les fabricants utilisent deux systèmes techniques. Il y a la technologie passive et la technologie active.








Ce terme signifie que l’écran possède 1080 lignes à affichage progressive. C’est-à-dire que l’image est affichée en une seule fois très rapidement.





Une télévision LCD peut posséder  720 lignes(HD) ou 1080 lignes(HDTV1080p) ou encore 2160 lignes (4K ou UHD)





Un écran qui possède plus de ligne peut afficher des images de plus grande définition et des détails plus fins. Donc on peut regarder un grand écran de plus près sans voir la démarcation des pixels à condition que la source vidéo affiché soit aussi en résolution adéquate.





Le disjoncteur pour un circuit prise doit être de 20A.





La consommation annuelle est de 85KW/h donc 85 000 W/h donc 85 000/365 jours = 232,88W/jours et 232,88/61 = 3,82 h/jours donc environ 4h22 par jours pour arriver à 85KWh/an





Nous percevons les images en relief car nos yeux étant séparés en moyenne par 6,5 cm. Chaque œil voit une image différente que notre cerveau utilise pour créer la profondeur stéréoscopique de la scène.








C’est le LCD qui est disponible dans toutes les tailles. Le plasma n’est présent que sur les grandes diagonales. Car les plasmas sont plus chères à fabriquer que les LCD, de plus les qualités d’image sont très proche pour les deux technologies.  


Les écrans OLED se retrouvent disponibles que sur une diagonale de 55 pouces pour l’instant.




















Les fabricants préconisent une durée de vie pour une dalle LCD d’environ 60 000h. Attention nous parlons bien de la durer de vie de la dalle, pas des cartes électroniques qui l’entourent !!! 








Notre téléviseur est un 42 pouces en HDTV 1080p donc on pourra se positionner à 1,60 mètre à condition de regarder une source 1080p. Si l’on visualise une source en 720p, on devra être positionné à 2,10m.








Le téléviseur fonctionnera pendant 54 ans et demi.   60 000h/ 3h = 20 000 jours puis 20 000/365 = 54,79 année.











P = U x I ( I = P/U = 61 / 230 = 0,265A = 265 mA





( Validation professeur





Il est alimenté par le secteur sous 200 - 240V. La consommation du téléviseur est de 61 Watts.








Le téléviseur est évalué suivant 6 critères qui sont le contraste, la progressivité, la couleur, la réflectance, le mouvement et la 3D.








( Validation professeur





Le contraste : Il est donné par trois mesures différentes. La première permet de vérifier le niveau de noir autour d’un carré blanc. La deuxième permet de vérifier la stabilité du noir lorsqu’on fait passer des pixels de la couleur blanche à la couleur noire. Et la troisième permet de mesurer les ratios de contrastes entre blanc et noir et cela à quatre endroits différents de la dalle.


La progressivité : Cette mesure permet de vérifier si la correction dite Gamma est bien réalisée. Car notre œil ne perçoit pas l’intensité lumineuse de façon linéaire proportionnelle à la lumière émise.


La couleur : Cette mesure est un simple relevé du diagramme chromatique qui permet de vérifier le nombre de couleur que peut restituer l’écran. En sachant que pour l’instant les écrans sont loin de nous restituer toutes les couleurs perceptibles par nos yeux. 


La réflectance : La réflectance est la capacité d’une surface à réfléchir la lumière. Elle est utilisée pour améliorer les contrastes sur les écrans. Par contre si elle est trop importante elle peut occasionner des gênes dans l’utilisation de cet écran à coté d’une fenêtre ou en face d’une lampe.


Le mouvement : Une des mesures les plus importantes qui va permettre de vérifier la fluidité des images afin d’éviter des saccades ou des auréoles ou encore des zones de flou sur des scènes d’images rapide.


La 3D : aucune information sur ce que représente cette mesure.








Le téléviseur se trouve dans la moyenne basse par rapport aux autres sur un bon nombre de critère comme le contraste, la couleur et le mouvement. Puis il se retrouve en très grande difficulté dans la 3D. On peut dire en général qu’il n’obtient pas de bonne note par rapport aux autres téléviseurs de la même gamme.
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